
 
CONSIGLIO DI ISTITUTO (triennio 2018/2021)                                                             ANNO SCOLASTICO 2020/21   

                                                                                                                                         VERBALE N. 2 DEL 16/11/2021 

 
Giorno 16 del mese di NOVEMBRE  2021, alle ore 17:30, si è riunito il Consiglio d’ Istituto on-line su piattaforma 
MEET (meet.google.com/uqb-wpfe-bmt), convocato per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

 

1. Piano Didattico Digitale integrato DDI 2021/2022; 

2. Entrate posticipate e uscite anticipate degli alunni. 

3. Individuazione componente genitori Organo di garanzia; 

4. Variazioni di bilancio; 

5. Autorizzazione e assunzione in bilancio del progetto Pon-FESR  “Cablaggio” strutturato e sicuro all’interno 

degli edifici scolastici; 

6. Autorizzazione e assunzione in bilancio del progetto Pon-FESR “DIGITAL BOARD: trasformazione 

digitale nella didattica e nell’organizzazione; 

7. Autorizzazione e assunzione in bilancio di “Spazio laboratoriali e per la dotazione di strumenti digitali per 

l’apprendimento delle STEM”; 

8. Proposta adattamento del calendario scolastico ex art. 10, D. Lvo 297194 (sospensione delle attività 

didattiche giorno 7 gennaio 2021); 

9. Comunicazione del Presidente; 

10. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

 
 PRESENTI: 
 

NOME Presente Assente 

Dirigente Scolastico ANNA, MARIA ROTELLA  X  

Rappresentanti genitori             

DI FEDE ELENA                 x  

BOVA FRANCESCA  x 

CONFORTO LUCIANO  x 

GENTILE DANIELA x  

MIRARCHI GIUSEPPINA  x 

PAONE  MARIA CHIARA  x 

GIROLAMI FLORESTANO ULISSE  x 

MINNICELLI ANNA x  

Rappresentanti docenti   

RAO PALMA x  

CASABURI DEBORAH X                    

IOZZI ROSARIA x  

BRANCIA ANTONIETTA x  

RUBINO ADELINA X  

SINOPOLI LAURA x  

SACCO SABRINA x  

SARACENO DANIELA x  

Rappresentanti del personale ATA   

Ass. Amm.vo    

CAIAZZA ELVIRA x  

 

IL Presidente Dott.ssa Anna Minnicelli, constatata la presenza del numero legale apre la seduta alle ore 17:30. 

Si procede quindi con la trattazione dei punti all’ordine del giorno: 

 



PUNTO N. 1 

 

DELIBERA  

N. 4/2021 

 

In merito al Piano Didattico Digitale integrato DDI per l’a. s. 2021/2022, il Dirigente Scolastico, Anna Maria 

Rotella, informa il C.d.I. che il documento è già stato approvato dal Collegio dei docenti nella seduta del 5 

novembre 2021 ed è disponibile sul Sito Web della nostra scuola. La Dirigente spiega che la DDI per l’anno 

scolastico 2021/2022, in sostanza ricalca il documento dell'anno scorso. Una novità significativa consiste 

nell’effettuazione della modalità sincrona solo  quando in quarantena è metà della classe. Il collegio dei docenti 

infatti, è giunto a questa decisione in virtù dell’esperienza didattica dell'anno scolastico precedente che ha 

evidenziato una difficile e poco proficua convivenza tra le due diverse realtà didattiche, ovvero: presenza e 

distanza. 
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

Delibera all’unanimità  

 

Il dirigente approfitta per richiamare alcune informazioni relative alle nuove disposizioni per il contenimento dei 

contagi, già inviate con apposite note: 

-  norme di contenimento sui contagi. Al Dirigente scolastico vengono conferite corpose responsabilità, 

poiché viene dato mandato, in caso di difficoltà delle ASP locali, di intervenire in prima persona sui 

provvedimenti da adottare, senza aspettare alcun provvedimento da parte dei dipartimenti preposti. Al 

Dirigente, dunque, viene conferito titolo di mandare non solo in didattica a distanza i ragazzi ma anche 

di sospendere le attività didattiche in attesa di tampone(T0); 

-  “Tampone 0” e il “Tampone 5” (T0-T5). In caso di positività di un alunno/operatore scolastico in 

classe si procederà ad effettuare a tutti i ragazzi il tampone detto 0 (T0), i negativi rientrano in classe, 

mentre i positivi restano a casa in quarantena. La quarantena è di 10 giorni per i non vaccinati e di 7 giorni 

per i vaccinati/e. Dopo cinque giorni dal T0 c’è il tampone al quinto giorno (T5).  

               Sostanzialmente è un po' cambiata la norma sulla gestione in caso di COVID 19. La nota, a firma 

congiunta dell’Istituto Superiore della Sanità e dell’Istruzione, prevede che le ASP, debbano fornire ai Dirigenti 

Scolastici le misure standardizzate da comunicare ai genitori. La dirigente comunica che si atterrà scrupolosamente 

alla norma ed invita i genitori a non abbassare la guardia e ad una stretta e tempestiva collaborazione nell’informare 

la scuola in caso di ragazzi/e che risultano positivi soprattutto nei fine settimana. 

PUNTO N. 2 

 

DELIBERA  

N. 5/2021 

 

Il Dirigente Scolastico chiede l’approvazione al C.d.I. del punto n. 2 all’O.d.g., ovvero l’entrata posticipata e 

l’uscita anticipata degli alunni/e da adottare a tutela della sicurezza degli stessi in caso di mancata sorveglianza 

nella prima e nell’ultima ora di lezione giornaliera. La Ds precisa, che verrà adottata solo ed esclusivamente in 

caso di urgenza. 

 
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

Delibera all’unanimità  

 

PUNTO N. 3 

 

DELIBERA  

N. 6/2021 

Prende la parola il D.S. spiegando le funzioni dell’Organo di Garanzia istituito con il DPR 249/1998 così come 

modificato dal DPR 235/2007, che va rinnovato annualmente. 

L’Organo di Garanzia si basa sul principio per cui la scuola è una comunità, all’interno della quale ognuno ha il 

diritto/dovere di operare al fine di trovare una strada adeguata per una serena convivenza attraverso una corretta 

applicazione delle norme. L’organo può confermare, modificare o revocare la sanzione irrogata, offrendo sempre 

allo studente la possibilità di convertirla in attività utile alla scuola. 

Le sue funzioni, sono: 

a) prevenire ed affrontare tutti i problemi e i conflitti che possano emergere nel rapporto tra alunni ed 

insegnanti ed avviarli a soluzione; 

b) esaminare i ricorsi presentati dai Genitori degli alunni o da chi esercita la Patria Potestà in seguito 

all’irrogazione di una sanzione disciplinare a norma del regolamento di disciplina; 

c)  Il funzionamento dell’O.G. è ispirato a principi di collaborazione tra scuola e famiglia, anche al fine di 

rimuovere possibili situazioni di disagio vissute dagli studenti nei confronti degli insegnanti e viceversa. 

L’Organo di Garanzia, nominato dal Consiglio di Istituto, è composto da: 

b) il Dirigente Scolastico o un suo delegato, che lo presiede; 

c) due genitori designati dal Consiglio di Istituto tra i suoi membri e uno supplente; 

d) due insegnanti uno titolare e uno supplente. 

 

Il Consiglio d’Istituto, 

✓ stante la disponibilità espressa  

delibera all’unanimità di individuare la docente Stella Biamonte e le Sig.re Gentile Daniela e Elena Di Fede 

quali componenti dell’Organo di garanzia; supplenti Sinopoli Laura per la componente docente e la Sig.ra Anna 



Minnicelli per la componente genitori. 

 

PUNTO N. 4 

 

DELIBERA  

N. 7/2021 

Il Dirigente Scolastico informa tutto il C.d.I. sulle variazioni di Bilancio del programma Annuale 2021, già 

approvate dalla Giunta Esecutiva nella riunione delle ore 17:00, comprendono i finanziamenti relativi: 

- quota amministrativo-didattico sett.-dic. 2021 – somma di euro 7.483,34; 

- contributo alunni copertura assicurativa a.s. 2021-2022- somma di euro 40,00; 

- risorse per il corretto svolgimento degli Esami di Stato in sicurezza; 

- risorse finanziarie per orientamento a.f. 2021 DL 104/2013 art. 8, c 1. 

 

Il Consiglio d’Istituto 
 approva all’unanimità 

Le variazioni di bilancio come illustrato dal modello f  ivi allegato 

 

 

PUNTO N. 5 

 

DELIBERA  

N. 8/2021 

Il Dirigente informa che la nostra scuola ha partecipato all’avviso pubblico prot. N. 20480 del 20/07/2021 per la 

realizzazione di reti locali, cablate e wireless nelle scuole cod. progetto 13.1.1A FESRPON-CL-2021-107 

CUP:D69J21008980006, per il quale sono stati autorizzati finanziamenti di euro 43.082,10, e quindi procedere 

all’autorizzazione e assunzione in bilancio di tale somma. 

 
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

Delibera all’unanimità  

 

 

PUNTO N. 6 

 

DELIBERA  

N. 9/2021 

 

Il Dirigente informa che la nostra scuola ha partecipato all’avviso pubblico prot. N. 28966 del 6/9/2021 per la 

trasformazione digitale nella didattica e nell’organizzazione-cod. progetto 13.1.2A FESRPON-CL-2021-65 

CUP:D69J21012830006, per il quale sono stati autorizzati finanziamenti di euro 52.944,45, e quindi procedere 

all’autorizzazione e assunzione in bilancio di tale somma. 

 
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

Delibera all’unanimità  

 

PUNTO N. 7 

 

DELIBERA  

N. 10/2021 

 

Il Dirigente informa che la nostra scuola ha partecipato all’avviso pubblico per la realizzazione di spazi 

laboratoriali per la dotazione di strumenti digitali per l’apprendimento delle STEM prot. N. 10812 del 

13/5/2021-CUP:D69J21008450001, per il quale sono stati autorizzati finanziamenti di euro 16.000,00,  e quindi 

procedere all’autorizzazione e assunzione in bilancio di tale somma. 

 
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

Delibera all’unanimità  

 

PUNTO N. 8 

 

DELIBERA  

N. 11/2021 

 

La Ds, comunica  che quest’anno da calendario regionale le vacanze di Natale hanno inizio il 24 dicembre e si 

rientra il 7 gennaio 2022. La Giunta ha deciso di portare in  C.d.I., la proposta e deliberare la possibilità di 

rientrare giorno 10 gennaio 2022.  
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

Delibera all’unanimità  

 

PUNTO N. 9 Il Presidente ringrazia il Dirigente Scolastico e tutti i membri del C.d.I. è procede all’ultimo saluto prima 

dell’insediamento dei nuovi membri.  

Il Presidente descrive il Consiglio di Istituto come l’Organo Collegiale formato da una varietà e pluralità di 

elementi da cui si originano diversi livelli di complessità: non sempre è facile integrare i vari punti di vista, i 

pensieri individuali, le diverse esigenze che per sua natura, proprio perché incorpora tutte le componenti, incarna 

la volontà di unire e convogliare tutte le prospettive, sempre nell’intento di agire per il bene dei figli-allievi. Il 

Presidente afferma che ripensando oggi, nel momento di rinnovo dell’Organo Collegiale, al contesto collaborativo 

e al clima propositivo con cui abbiamo tutti lavorato in questo anno, a dir poco particolare, personalmente e sia a 

nome dell’intero Istituto desidera ringraziare tutti i componenti. Il C.d.I., ha dimostrato disponibilità ed entusiasmo  

per il bene comune della nostra scuola. Un ringraziamento speciale va al Dirigente per la disponibilità e per la sua 

capacità di andare oltre l’aridità del formalismo istituzionale, facendo sentire che le riunioni “obbligatorie” non si 

fanno solo perché previste ,ma per la potenzialità e l’energia, volte a lasciare un’impronta significativa e a tenere 

alto il livello del lavoro. Collaborazione, sinergia, comunicazione e ascolto reciproco. Il Presidente augura a tutti 

un buon prosieguo…  



 

 

 

 

PUNTO N. 

10 

DELIBERA  

N. 12/2021 

 

 DELIBERA  

N. 13/2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il dirigente scolastico chiede di ratificare l’accordo di rete per la gestione del servizio di cassa la cui scuola 

capofila è l’I.T.T. “Malafarina” di Soverato  

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

Delibera all’unanimità  

Il dirigente scolastico chiede, inoltre, il rinnovo dell’adesione alla rete ”Coloriamo il nostro futuro”. 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

Delibera all’unanimità 

 

Il Dirigente Scolastico, prima dei ringraziamenti e saluti al C.d.I. in uscita ricorda, i due progetti che sono stati 

attivati nell’Istituto e che rientrano nel l’ambito della Educazione Civica e della sostenibilità ambientale, che 

vede coinvolti “Lega Ambiente” e il reparto di “Oncologia Pediatrica” in: Brilla anche tu Stanotte. Un progetto 

di solidarietà che coinvolge Famiglie e Docenti impegnati a donare un Albero di Natale con addobbi e doni per i 

bambini ricoverati in Oncologia. Un progetto di “Solidarietà Notevole”! Un’altra importante iniziativa della Ns 

scuola che va avanti da diversi anni e che purtroppo a causa dell’emergenza covid è stata ridimensionata ,è 

“Telethon”, una raccolta fondi a sostegno della Ricerca sulle malattie genetiche rare. Quest’anno la Ricerca 

viene sostenuta tramite l’acquisto di un cuore di cioccolato o un panettone natalizio.  

La Dirigente ringrazia i genitori che hanno sempre sostenuto tutte le iniziative della Ns scuola, da quelle di 

solidarietà alle azioni più forti legate al diritto allo studio dei nostri ragazzi. Ringrazia tutti i membri del C.d.I. 

per la collaborazione e in particolar modo il Presidente che nonostante le difficoltà dettate dal COVID-19, è 

riuscito a guidare e a mantenere unita questa “squadra”, a tenere saldi i rapporti, la reciproca stima tra le sue 

componenti, mantenendo vivi i valori indispensabili di una scuola sana: progettualità, entusiasmo, curiosità, 

sfida, autorevolezza e cordialità. 

 

 

 

 

Avendo esaurito la trattazione di tutti i punti all’ordine del giorno il Presidente, alle ore 18,30 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                                                       Il Presidente 

f.to Prof.ssa Laura Sinopoli                                                                               f.to Dott.ssa Anna Minnicelli 


